

La verdadera lista herrerista: la N.º 3

ACCION CIVICA

Aparece Miércoles y Sábados

ORGANO DEL COMITE "JOSE CATALOGNE"

349836 PORTE PAGO

11

Tacuarembó, Noviembre 25 de 1931

AÑO 11 - N.º 170

El triunfo de la lista N.º 3 está asegurado por amplio margen de sufragios

Así lo anuncia el fervido entusiasmo con que en todas partes ha sido recibido nuestro candidato

Triunfaremos

La lista N.º 3 será la victoriosa

En una breve conversación que sostuvimos con nuestro candidato a la Presidencia del Concejo Departamental, Sr. José P. Bruno, al regreso de su reciente gira por las secciones del Sur, donde fuera con el fin de distribuir las listas de votación, hemos adquirido la certidumbre de que triunfaremos en toda la línea.

Pese a todas las alharacas del coloradismo unido; pese a todas sus antojadizas e interesadas — si que desleales — afirmaciones, de que nuestro Partido votará mal y de que ha perdido terreno, venceremos de nuevo

El nacionalismo departamental está, como siempre, vibrante de entusiasmo y de fe, y estas son las fuerzas básicas de la victoria.

Triunfaremos, pues, decididamente, contra el adversario tradicional.

Triunfaremos, también, contra nuestros ocasionales adversarios corregionalistas.

La lista N.º 3, ha llegado a imponerse definitivamente entre el electorado. La zona Sur, únicamente, aportará a ella no menos de 1200 votos. Unica lista netamente herrerista; que ostenta orgullosa, valiente y lealmente, el sub-lema de la tendencia: "Con Herrera, Contra el Colegiado y por el Plebiscito", sub-lema que la diferencia como afiliada, francamente, al herrerismo, será votada, unánimemente, por los herreristas de verdad.

Unica lista que, variando las viejas normas, presenta la consideración del electorado un programa escrito de acción municipal, programa que señala el rumbo a seguir; que revela, claramente, nuestra orientación en materia de política comunal, y que obliga a los candidatos a cumplirlo en la mayor parte posible, será votada por los electores conscientes, cuya propia capacidad cívica, les dice que no deben conformarse con la sim-

ple exposición de méritos partidarios, méritos que se respetamos en su esfera de acción, por lo que puedan decir de consecuencia, de sacrificio de trabajo y hasta de sagacidad política, pero que, por sí solos, no bastan para dar a ningún candidato, carta de vocación; de competencia; de preparación para desempeñar funciones de índole administrativa y social, como lo es la importante función de municipio.

Nuestro herrerismo, pues, nos ha valido el apoyo afectivo de los corregionalistas que ven encarnada en la tendencia reformista, la máxima aspiración de conducir al Partido Nacional por la senda amplia, recta y luminosa de la revigorización y la depuración, tan necesarias en esta hora de sensualismo y de desmedidos apetitos.

Nuestras ideas, expuestas, francamente, a los vientos de la democracia, en ningún momento han sido ocultadas o disfrazadas a los ojos del electorado.

Al revés de los que dicen, engañosamente: "Nosotros no prometemos nada. Realizamos sin prometer", cosa que entraña la facultad inadmisible y antidemocrática de que el candidato pueda eludir, así, todo compromiso solemne con el pueblo que lo vota, hemos querido que éste conozca, antes que nada, nuestra forma de pensar, y juzgue, por sí mismo, libremente, de la bondad de las ideas que defendemos y de los propósitos que nos animan.

Nuestra será, pues, la victoria, el domingo próximo. Y lo será en ambos aspectos: frente al coloradismo y frente a las demás listas corregionalistas. Así lo afirmamos, rotundamente.

COMPANERO:

Volando la lista N.º 3, defiende la causa herrerista en el Departamento.

La abstención sólo se justifica cuando un país ha perdido la libertad política; condición imprescindible para la libre emisión del voto por parte de todos los ciudadanos. A no mediar esa circunstancia, la abstención cívica significa un verdadero suicidio político.

De un tiempo a esta parte se viene notando un marcado movimiento abstencionista con respecto a los comicios próximos, no sólo en cierto grupo nacionista, que lo proclama públicamente, grupo que sigue las inspiraciones de un conocido caudillo, otra vez de gran prestigio, sino que también en manifestaciones individuales, pertenecientes a ciudadanos de todos los sectores en que se divide la opinión pública nacional.

No existe razón, a nuestro juicio, que justifique en las presentes circunstancias, semejante actitud.

Si bien es cierto que las disposiciones constitucionales y legales en vigencia no hacen obligatorio el sufragio, no es menos cierto que esa obligatoriedad está impuesta por la moral cívica para todos los ciudadanos que hacen un culto del amor a su Patria.

El ciudadano que sin causa debidamente justificada renuncia al ejercicio de la ciudadanía, derecho el más preciado en toda democracia de verdad, perderá hasta el derecho de censurar luego los errores de los gobernantes; pues, con su actitud abstencionista ha favorecido el triunfo de los mediocres o de los malos. Ya dijo Barthélémy, que de todos los medios de hacer el mal, el peor, por ser el más cobarde, es la abstención.

D. A.

LA OPINION

CIUDADANO:

Volando la lista N.º 3, vota Vd. por el mejoramiento económico, social y cultural del Depto. y, al hacerlo, da pruebas de capacidad cívica.

Frente a todos

Una semana justa, resta para la gran batalla.

Pocas horas más, y el país sabrá a qué atenerse respecto a su futuro destino.

Con el país, esta vez, como siempre, está el Partido Nacional, la vieja entidad principista, celosa del prestigio de sus glorias, que, en vano han pretendido corromper los primaces del posibilismo chinchulino.

Al frente de la gran columna, Herrera, de quien puede decirse en esta hora de pantagruelismo y concupiscencias, que es la fuerza moral y cívica, que nada ni nadie hará torcer de su rumbo, coincidente con la orientación cardinal de nuestro programa histórico. Con el país y con el Partido Nacional que es su aliado inseparable, está Herrera, a quien acompaña la gran masa del pueblo; la representación auténtica de las energías creadoras.

Están, los que trabajan, los que crean el progreso y construyen, lenta, pero eficazmente, la prosperidad económica y la grandeza moral de la nación.

Todas las fuerzas sanas, todas las energías útiles, todos los que aman de verdad a la patria, y anhelan para ella, más altos destinos, rodean en la hora histórica al Dr. Herrera!

Frente a esa fuerza formidable, de nobles idealidades, se alistan los elementos hasta ayer separados por odios profundos y rencores orgánicos.

La satisfacción de los apetitos materiales, el pacto afrentoso, consumado previo concubinamiento de principios sagrados, ha operado el milagro de unirlos para la defensa de un régimen institucional que ha llevado al país a la más favorosa de las ruinas!

Tal es, en síntesis, el espectáculo que ofrecen estas vidas electorales. Votar las listas herreristas, implica lisa y llanamente, sufragar por la salvación del país y del Partido Nacional.

Hoy, no sólo estamos frente al enemigo de siempre. Estamos también, frente al posibilismo, más enconado, si cabe, que el propio batllismo, a quien se entregó por un puñado de despojos miserables!

Frente a todos, se ha de imponer victorioso el herrerismo, dentro de pocos días! — (De "El Debate").

Listas Herreristas

En el Comité "José Catalogne" se encuentran, a disposición de los interesados, listas herreristas de todos los Departamentos de la República, vale decir, listas con el sub-lema "Con Herrera, contra el Colegiado y por el Plebiscito", tanto para diputados como para concejales.

La única lista que lleva el sub-lema herrerista: "Con Herrera, Contra el Colegiado y por el Plebiscito, es la N.º 3, que encabeza el compañero JOSE P. BRUNO.

CORBATAS

Presentamos el mejor surtido de plaza

sin bomba

Cuando Vd.
precise
TERRENOS o CASI-
TAS en el centro o en
las afueras.

Cheras o Quintitas
con dinero o a plazos

Busque el

Escrítorio Colombo

PLAZA COLON

El cancer es curable en sus
comienzos, en la mayoría de
las localizaciones.

Si Vd. está atacado por ese mal
y no tiene médico que lo
atienda, recurra al

Instituto de Radiología
(Av. 8 de Octubre 2266 Montevideo)

donde se le hará el diagnóstico
gratuitamente y donde, tam-
bién, se le curará sin cobrarle
nada, si carece de recursos.

Consultas: martes, jueves
y sábados, de 9 a 11

En materia
de cáncer,
el tiempo es
más que oro:
es VIDA



José Gutierrez

MARTILLERO PÚBLICO
COJUNIONES Y TASACIONES.
Ventas de Ganados y Propiedad
25 de Mayo 17
Tacuarembó

COBRADOR

ELIAS ROBERTO CASTAÑO

Comisionista cobrador, se ofre-
ce, por informes calle Uruguay
Nº 163. Tacuarembó

Edicto

Por disposición del Señor Juez Suplente
Doctor Don Carlos M. Jiménez, Encar-
gado del Juzgado Letrado Departamental
de Tacuarembó, se hace saber al público
la apertura de la sucesión de Don
JUAN JOSE PALLEZ GODOY conocido
por JUAN PALLEZ, citándose a la vez a
todos los que se consideren interesados
en ella por cualquier concepto, para que
dentro del término de treinta días compa-
rezzcan ante este Juzgado a deducir en
forma sus derechos, bajo apercibimiento
de lo que hubiere lugar.

Tacuarembó, Agosto 12 de 1931
CARLOS ESCAYOLA
Actuario

Sea naturista



Remedio excelente contra la Tos

Fabricantes: RAMON YACUB, y Cia.
RIVERA.

Dinero Ofrecido

Hasta \$1.200, sobre hipoteca
con pacto retrovento
Bolívar Viñas
Arenal Grande 217.

Confitería "LA CONFIANZA"

José Cruz

Selecta Bombonería. -- Venta de
los afamados caramelos
"CRUZ" y "BESAME"
18 de Julio Esq, Artigas -- Tb6

Librería y Papelería "ARTIGAS"
Pacheco e Hijos

Bazar, Gramófonos y Discos
Utiles Escolares y Liceales

Calle 18 de Julio, frente a la Sucursal del Banco. -- Tb6

Casa Azavedo
De OCTACILIO AZEVEDO

Almacén, Ferretería, Ropería y Mercería
AGENCIA DE LA: WEST INDIA OIL COMPANY
Venta de Cubiertas y Camaras GOOD-YEAR
Estación Pampa, Depto. Tacuarembó.

Profesionales

MEDICOS

Abdo Elias
Washington Beltrán 233

Barragué Alberto J.
18 de Julio 196

Ferreira Ivo
18 de Julio 280

Gil Juan Bautista
25 de Mayo 238

Larrobla Luis
Paysandú 212

Oliva Clelio César
25 de Mayo 240

Rios Barsabás
25 de Mayo 351

Pereira Victorino
General Rivera 330

ABOGADOS

Casas Anibal
tuzunqó 248

Gómez Abilio
18 de Julio 118

Posadas Olimpo
Sarandí 220

Roca Esteves Zácaras
18 de Julio 216

Scoane Manuel
18 de Julio 528

DENTISTAS

Gil Ignacio
112

Cavalheiro Orestes
18 de Ju 244

Ferreira Faustino
Washington Beltrán 217

Rezende Alberto
25 de Mayo 214

Schiavoni Filomena
General Flores 237

Luzardo Goffarini
25 de Mayo 319

ESCRIBANOS

Carneiro Teófilo
Washington Beltrán 211

Gómez Santos
Ituzaingó 244

Lando Alfredo
Washington Beltrán 211

Taroco Lima Severino
18 de Julio 338

AGRMENORES

Alzola Idoyaga Elzear
General Rivera 335

Esteves Ildefonso
25 de Mayo 155

Fernández Gerardo
Joaquín Suárez 215

Alfredo Hareau
18 de Julio 315

Restuccia Pascual
18 de Julio 325

Rios Pedro M.
Avenida Intendente Oliver

VETERINARIOS

Anastasia Pedro
25 de Agosto esq. Constitución

Castro Alejandro
General Flores 335

INGENIEROS AGRONOMOS

Ballelin Felipe
Av. Gral. Brigadier Oribe

Odriozola Victor
Barrio Juan Domingo López

PROCURADORES

Palomeque C. Zácaras
Sarandí 230

QUIMICOS

Rios Juan Angel
25 de Mayo, casi esq. W. Beltrán

José P. Bruno



Candidato del Comité "José Catalogne" al Concejo Departamental de Administración

Inteligente, inquieto, generoso, dinámico y entusiasta, representa las fuerzas nuevas, los ideales de justicia social, de armonía económica y de constante progreso.

Único candidato local netamente herrerista, el herrerismo departamental ha tenido en él a su más valiente y decidido defensor.

Sus anhelos de hacer efectiva la mayor suma de adelanto y de mejoramiento para nuestro Departamento — en todo sentido — como lo demuestra su amplio programa de acción municipal; su clara visión de los asuntos que competen al Concejo y de las atribuciones de tan importante organismo, lo síndican como un excelente candidato para ocupar la Presidencia del mismo.

Votarlo, pues, significa dar pruebas de capacidad cívica. Votarlo, es votar por el progreso departamental.

HACIA LA VICTORIA

Pocos días faltan, ya, para que se realice la gran contienda cívica. Ella es, sin duda, de positiva trascendencia. Por un lado, disputan posiciones el adversario tradicional, al cual tenemos necesidad de demostrar, una vez más, que somos una gran fuerza, y que en estos momentos nos apoyan, como siempre, las corrientes de opinión sana y honrada. Frente al desgobierno colorado; frente a la demagogia, al fraude y al embuste batallista, está de pie, de nuevo, con sus fuerzas exaltadas por un fervor patriótico, el glorioso Partido Nacional.

Por otra parte, se libra, dentro de nuestras propias filas, la lucha de tendencias. Frente a la moral quebrada y al sentimiento partidario en decadencia, por obra del positivismo, que pretende adoptar los métodos proselitistas del batallismo embaucador, prefiriendo bus- car el éxito fácil y la conquista de posiciones, a la oposición alta y noble; a la derrota sufrida con honor, se alzan la voz honrada y la actitud digna del herrerismo, que procura devolver al Partido su ejecutoria de abnegación desinteresada, transformándolo en la fuerza más potente y más noble de oposición al fúnebre régimen de achismo que soportamos: el Cole-

tor de corrupción más grande y que salta más a la vista de los hombres honestos, es la absoluta irresponsabilidad de los hombres de gobierno con respecto al pueblo; el verdadero mandante, del cual los gobernantes que sientan la democracia, deben considerar ser meros servidores, cosa que no sucede, ya que, ahora, al clamor de las aspiraciones populares, responden nuestros dirigentes, las más de las veces, con un menorprecio y una indiferencia que indigna.

Habrá, pues, dos luchas. En ambas creemos vencer. El nacionalismo triunfará en el País, afirmando su mayoría parlamentaria, y a su vez, el herrerismo derrotará en forma decisiva y aplastante al positivismo.

Y así será, sin duda alguna, porque lo exigen, por una parte, el interés y el bienestar del País, y por otra, el honor y la dignidad del Partido.

NO PODEMOS PERDER TIEMPO

Dejaremos gustosos sin contestación un artículo aparecido en "El Combate" y suscrito por un señor Miguel J. Olaso, de Paso de los Toros. La firma que este

EXHORTACION

Nacionalistas del Departamento:

Sonó el clarín de Camunda. El os llama a la lucha; a votar por las listas de candidatos que responden a la tendencia herrerista.

Compañeros: No os dejéis engañar con promesas y falso herrerismo. Votad las listas del Partido Nacional, sub-tema «Con Herrera, contra el Colegiado y por el Plebiscito», y haréis obra de patriotas, contribuyendo con vuestro voto a echar abajo ese armastoste del Colegiado, que nos asfixia y estrangula con sus tentáculos de pulpo voraz e inmundo corruptor.

Nacionalistas: acordaos del martir de Masoller, Aparicio Saravia, que murió por conquistar nuestra independencia política y el respeto al voto libre del pueblo nacionalista; honrad su esclarecida memoria, siguiendo la ruta de su distinguido ayudante y secretario, Dr. Luis Alberto de Herrera.

Compañeros: ya la carga, credencial en mano. Desalojemos para siempre de la patria de Artigas, a esos cuervos de levitá; a los corrompidos colegialistas, que con sus enjuagues «chinchulinescos» nos hipotecan, denigrando el honor de los nacionalistas altivos y dignos de nuestra gloriosa tradición.

A votar y a vencer. Votad por los ideales del nacionalismo herrerista!

Guillermo P. Semeria

buen señor añade a las tantas tonteras que ya han dicho y explotado, en su afán de restar votos a la candidatura Bruno, algunas más.

Este señor dice que nuestro candidato no aceptó el ofrecimiento del Comité "Carlos M. Morales", de aquella localidad, de trabajar su candidatura junto a las demás candidaturas herreristas, y que fue a formar otro Comité.

Eso es, en cierto modo, exacto. Pero lo que no dice el señor Olaso, es que todo el mundo sabía que el Comité no hacía, en lo que respecta a candidaturas locales, propaganda imparcial. Era un Comité pliegado, ya, en su mayor parte, y tal vez en su totalidad, a determinada candidatura al Concejo.

Y el hecho de que uno sea buen herrerista, no obliga a q' se sea ingenuo. Si quiere el Sr. Olaso entonarse a misterio, le agradeceríamos que nos citara a los compañeros del Comité a que hace referencia, que apoyen a otra candidatura que no sea una determinada, como muy bien lo saben en aquella localidad.

¿Qué se hayan adherido electores anti-herreristas a la candidatura Bruno? Eso nos causa satisfacción, puesto que, a lo sumo, servirá para demostrar que dicha candidatura tiene, además, muchos méritos ajenos a su herrerismo. Tiene sus ideas, y un programa concreto y amplio de realizaciones departamentales, revelador de su capacidad.

Sólo este punto nos interesa poner en claro, pues, aunque podríamos seguir analizando el discurso (perdone, quisimos decir artículo, pero se nos fué la pluma) del señor Olaso, no podemos perder tiempo en discusiones, en los actuales momentos, máxime cuando nos consta que el origen del escrito de éste, radica en su encorno porque el Comité que prestigia la candidatura Bruno le ha "pasado el trapito", como se dice vulgarmente, al otro comité herrerista y, otro "isto" más.

En cuanto a ese tenido petulante que usa el referido señor Olaso al

Correligionario:

EL COMITÉ DEPARTAMENTAL HERRERISTA "CON HERRERA, CONTRA EL COLEGIADO Y POR EL PLEBISCITO", LE HACE NOTAR A USTED:

1.º Que, habiendo quedado determinado, en todos sus lineamientos, el programa de gobierno herrerista bajo el sub-tema «Con Herrera, contra el Colegiado y por el Plebiscito», en oposición a los que se titulan «NEUTRALES», los verdaderos herreristas no deben prestar su concurso a listas de proclamaciones que no lleven el correspondiente sub-tema, indicador de que sostienen, lealmente, el programa de la tendencia herrerista.

2.º Que las únicas listas departamentales que llevarán el sub-tema de la fracción herrerista, son:

De candidatos a la diputación nacional: La N.º 4 y la N.º 2, que encabezan los ciudadanos, Ebno. Atanasio C. Viera y Dr. Alberto Moroy, respectivamente.

De candidatos al Concejo Departamental: La N.º 3, del Comité "José Catalogne", que encabeza el señor José P. Bruno.

Las demás listas no pueden, ni deben, ser prestigiadas por los verdaderos herreristas, ya que han sido inscriptas sin el consabido sub-tema.

dirigirse al Sr. Bruno, llamándole de "jovenito", "caballero" y otras "impertinencias" por el estilo, ellas indican, antes que superioridad, mala educación.

Ora isto...!

El señor Olaso hace, en el artículo a que hacemos referencia en otro lugar, esta profunda pregunta, capaz por si sola, de elevar al pí�aculo de la gloria a cualquier pensador: ¿Por qué el señor Bruno plantea cuestiones con las demás candidaturas?

Si el señor Olaso fuera casado y tuviera hijos chicos, le recomendamos que hiciere la misma pregunta a uno de ellos, porque no se necesita más inteligencia que la de una mentalidad infantil, para responder: ¡Qué gracia, papá!, pues, porque piensa y siente de distinto modo que los demás candidatos.

Conferencia del Consejero Gamba

Por intermedio de la Inspección Técnica del Consejo de

Enseñanza, nos llega la noticia de que el Sábado 28 del corriente, a las 14 horas, el Servicio Oficial de Difusión Radieléctrica, trasmisitirá por su estación C. X. 6—una conferencia a los padres, que pronunciará el Consejero de Enseñanza P. y Normal, señor Carlos Gamba.

Nos complacemos en trasmitir esta noticia, a fin de que autorizada palabra del Sr. Gamba, pueda ser oída por el mayor número de padres y maestros.

CINENAS TEATRO ESCAYOLA

HOY miércoles 25.—Un exitoario acontecimiento cinematográfico: El film del Campeón Mundial de Football.

1.º Argentina-Francia, 2.º 1.º guay-Perú, 3.º Argentina-Méjico, 4.º Argentina-Chile, 5.º 1.º Uruguay-Rumanía.

MAÑANA jueves—Los tres títulos finales: Argentina-Estados Unidos, Uruguay-Yugoslavia, Uruguay-Argentina.

Domingo 29 — LA MÚSICA DEL CIRCO.

DONDE DEBEN VOTAR LOS ELECTORES DE LA CIUDAD

Dónde se ubicarán los locales de votación

Círculo N.º 1. Tesorería del Concejo. Del N.º 1 al 426.
Círculo 2. Secretaría del Concejo. Del 427 al 821.
Círculo 3. Sala de Sesiones del Concejo. Del 825 al 1235.
Círculo 4 Liceo Departamental. Del 1236 al 1638.
Círculo 5 Liceo Departamental. Del 1647 al 2077.
Círculo 6 Administración de Rentas. Del 2078 al 2501.
Círculo 7 Escuela Victoria Frigerio. Del 2562 al 3013.
Círculo 8 Escuela Victoria Frigerio. Del 3014 al 3420.
Círculo 9 Escuela César Ortiz y Ayala. Del 3421 al 3819.
Círculo 10 Escuela César Ortiz y Ayala. Del 3819 al 4212.
Círculo 11 Escuela José Pedro Varela. Del 4213 al 4578.
Círculo 12 Oficina de Jubilaciones. Del 4579 al 4889.
Mesa Especial N.º 1, Local Asilo Maternal. Del 4890 al 5205.

José P. Bruno



Candidato del Comité "José Catalogne" al Concejo Departamental de Administración

Inteligente, inquieto, generoso, dinámico y entusiasta, representa las fuerzas nuevas, los ideales de justicia social, de armonía económica y de constante progreso.

Único candidato local netamente herrerista, el herrerismo departamental ha tenido en él a su más valiente y decidido defensor.

Sus anhelos de hacer efectiva la mayor suma de adelanto y de mejoramiento para nuestro Departamento — en todo sentido — como lo demuestra su amplio programa de acción municipal; su clara visión de los asuntos que competen al Concejo y de las atribuciones de tan importante organismo, lo síndican como un excelente candidato para ocupar la Presidencia del mismo.

Votarlo, pues, significa dar pruebas de capacidad cívica. Votarlo, es votar por el progreso departamental.

HACIA LA VICTORIA

Pocos días faltan, ya, para que se realice la gran contienda cívica. Ella es, sin duda, de positiva trascendencia. Por un lado, disputan posiciones el adversario tradicional, al cual tenemos necesidad de demostrar, una vez más, que somos una gran fuerza, y que en estos momentos nos apoyan, como siempre, las corrientes de opinión sana y honrada. Frente al desgobierno colorado; frente a la demagogia, al fraude y al embuste batallista, está de pie, de nuevo, con sus fuerzas exaltadas por un fervor patriótico, el glorioso Partido Nacional.

Por otra parte, se libra, dentro de nuestras propias filas, la lucha de tendencias. Frente a la moral quebrada y al sentimiento partidario en decadencia, por obra del positivismo, que pretende adoptar los métodos proselitistas del batallismo embaucador, prefiriendo bus- car el éxito fácil y la conquista de posiciones, a la oposición alta y noble; a la derrota sufrida con honor, se alzan la voz honrada y la actitud digna del herrerismo, que procura devolver al Partido su ejecutoria de abnegación desinteresada, transformándolo en la fuerza más potente y más noble de oposición al fúnebre régimen de achismo que soportamos; el Cole-

tor de corrupción más grande y que salta más a la vista de los hombres honestos, es la absoluta irresponsabilidad de los hombres de gobierno con respecto al pueblo; el verdadero mandante, del cual los gobernantes que sientan la democracia, deben considerar ser meros servidores, cosa que no sucede, ya que, ahora, al clamor de las aspiraciones populares, responden nuestros dirigentes, las más de las veces, con un menorprecio y una indiferencia que indigna.

Habrá, pues, dos luchas. En ambas creemos vencer. El nacionalismo triunfará en el País, afirmando su mayoría parlamentaria, y a su vez, el herrerismo derrotará en forma decisiva y aplastante al positivismo.

Y así será, sin duda alguna, porque lo exigen, por una parte, el interés y el bienestar del País, y por otra, el honor y la dignidad del Partido.

NO PODEMOS PERDER TIEMPO

Dejaremos gustosos sin contestación un artículo aparecido en "El Combate" y suscrito por un señor Miguel J. Olaso, de Paso de los Toros. La firma que este

EXHORTACION

Nacionalistas del Departamento:

Sonó el clarín de Camunda. El os llama a la lucha; a votar por las listas de candidatos que responden a la tendencia herrerista.

Compañeros: No os dejéis engañar con promesas y falso herrerismo. Votad las listas del Partido Nacional, sub-tema "Con Herrera, contra el Colegiado y por el Plebiscito", y haréis obra de patriotas, contribuyendo con vuestro voto a echar abajo ese armastoste del Colegiado, que nos asfixia y estrangula con sus tentáculos de pulpo voraz e inmundo corruptor.

Nacionalistas: acordaos del martir de Masoller, Aparicio Saravia, que murió por conquistar nuestra independencia política y el respeto al voto libre del pueblo nacionalista; honrad su esclarecida memoria, siguiendo la ruta de su distinguido ayudante y secretario, Dr. Luis Alberto de Herrera.

Compañeros: ya la carga, credencial en mano. Desalojemos para siempre de la patria de Artigas, a esos cuervos de levita; a los corrompidos colegialistas, que con sus enjuagues "chinchulinescos" nos hipotecan, denigrando el honor de los nacionalistas altivos y dignos de nuestra gloriosa tradición.

A votar y a vencer. Votad por los ideales del nacionalismo herrerista!

Guillermo P. Semeria

buen señor añade a las tantas tonteras que ya han dicho y explotado, en su afán de restar votos a la candidatura Bruno, algunas más.

Este señor dice que nuestro candidato no aceptó el ofrecimiento del Comité "Carlos M. Morales", de aquella localidad, de trabajar su candidatura junto a las demás candidaturas herreristas, y que fue a formar otro Comité.

Eso es, en cierto modo, exacto. Pero lo que no dice el señor Olaso, es que todo el mundo sabía que el Comité no hacía, en lo que respecta a candidaturas locales, propaganda imparcial. Era un Comité pliegado, ya, en su mayor parte, y tal vez en su totalidad, a determinada candidatura al Concejo.

Y el hecho de que uno sea buen herrerista, no obliga a q' se sea ingenuo. Si quiere el Sr. Olaso entonarse a misterio, le agradeceríamos que nos citara a los compañeros del Comité a que hace referencia, que apoyen a otra candidatura que no sea una determinada, como muy bien lo saben en aquella localidad.

¿Qué se hayan adherido electores anti-herreristas a la candidatura Bruno? Eso nos causa satisfacción, puesto que, a lo sumo, servirá para demostrar que dicha candidatura tiene, además, muchos méritos ajenos a su herrerismo. Tiene sus ideas, y un programa concreto y amplio de realizaciones departamentales, revelador de su capacidad.

Sólo este punto nos interesa poner en claro, pues, aunque podríamos seguir analizando el discurso (perdone, quisimos decir artículo, pero se nos fué la pluma) del señor Olaso, no podemos perder tiempo en discusiones, en los actuales momentos, máxime cuando nos consta que el origen del escrito de éste, radica en su encorno porque el Comité que prestigia la candidatura Bruno le ha "pasado el trapito", como se dice vulgarmente, al otro comité herrerista y, otro "isto" más.

En cuanto a ese tenido petulante que usa el referido señor Olaso al

Correligionario:

EL COMITÉ DEPARTAMENTAL HERRERISTA "CON HERRERA, CONTRA EL COLEGIADO Y POR EL PLEBISCITO", LE HACE NOTAR A USTED:

1.º Que, habiendo quedado determinado, en todos sus lineamientos, el programa de gobierno herrerista bajo el sub-tema "Con Herrera, contra el Colegiado y por el Plebiscito", en oposición a los que se titulan "NEUTRALES", los verdaderos herreristas no deben prestar su concurso a listas de proclamaciones que no lleven el correspondiente sub-tema, indicador de que sostienen, lealmente, el programa de la tendencia herrerista.

2.º Que las únicas listas departamentales que llevarán el sub-tema de la fracción herrerista, son:

De candidatos a la diputación nacional: La N.º 4 y la N.º 2, que encabezan los ciudadanos, Ebno. Atanasio C. Viera y Dr. Alberto Moroy, respectivamente.

De candidatos al Concejo Departamental: La N.º 3, del Comité "José Catalogne", que encabeza el señor José P. Bruno.

Las demás listas no pueden, ni deben, ser prestigiadas por los verdaderos herreristas, ya que han sido inscriptas sin el consabido sub-tema.

dirigirse al Sr. Bruno, llamándole "jovenito", "caballero" y otras "impertinencias" por el estilo, ellas indican, antes que superioridad, mala educación.

Ora isto...!

El señor Olaso hace, en el artículo a que hacemos referencia en otro lugar, esta profunda pregunta, capaz por si sola, de elevar al pí�aculo de la gloria a cualquier pensador: ¿Por qué el señor Bruno plantea cuestiones con las demás candidaturas?

Si el señor Olaso fuera casado y tuviera hijos chicos, le recomendamos que hiciere la misma pregunta a uno de ellos, porque no se necesita más inteligencia que la de una mentalidad infantil, para responder: ¡Qué gracia, papá!, pues, porque piensa y siente de distinto modo que los demás candidatos.

Conferencia del Consejero Gamba

Por intermedio de la Inspección Técnica del Consejo de

Enseñanza, nos llega la noticia de que el Sábado 28 del corriente, a las 14 horas, el Servicio Oficial de Difusión Radieléctrica, trasmisirá por su estación C. X. 6—una conferencia a los padres, que pronunciará el Consejero de Enseñanza P. y Normal, señor Carlos Gamba.

Nos complacemos en trasmitir esta noticia, a fin de que autorizada palabra del Sr. Gamba, pueda ser oída por el mayor número de padres y maestros.

CINENAS TEATRO ESCAYOLA

HOY miércoles 25.—Un exitoario acontecimiento cinematográfico: El film del Campeón Mundial de Football.

1.º Argentina-Francia, 2.º 1.º guay-Perú, 3.º Argentina-Méjico, 4.º Argentina-Chile, 5.º 1.º Uruguay-Rumanía.

MAÑANA jueves—Los tres títulos finales: Argentina-Estados Unidos, Uruguay-Yugoslavia, Uruguay-Argentina.

Domingo 29 — LA MÚSICA DEL CIRCO.

DONDE DEBEN VOTAR LOS ELECTORES DE LA CIUDAD

Dónde se ubicarán los locales de votación

Círculo N.º 1. Tesorería del Concejo. Del N.º 1 al 426.
Círculo 2. Secretaría del Concejo. Del 427 al 821.
Círculo 3. Sala de Sesiones del Concejo. Del 825 al 1255.
Círculo 4 Liceo Departamental. Del 1256 al 1638.
Círculo 5 Liceo Departamental. Del 1647 al 2077.
Círculo 6 Administración de Rentas. Del 2078 al 2501.
Círculo 7 Escuela Victoria Frigerio. Del 2562 al 3013.
Círculo 8 Escuela Victoria Frigerio. Del 3014 al 3420.
Círculo 9 Escuela César Ortiz y Ayala. Del 3421 al 3819.
Círculo 10 Escuela César Ortiz y Ayala. Del 3850 al 4212.
Círculo 11 Escuela José Pedro Varela. Del 4213 al 4578.
Círculo 12 Oficina de Jubilaciones. Del 4579 al 4889.
Mesa Especial N.º 1, Local Asilo Maternal. Del 25 de Mayo al 2015.